En dag

 i

Alf Endresens liv
Fortelling i fire deler

av

Bjarne Thorsen
Parafrase over boken "En dag i Ivan Denisovitsj' liv" som tilhører Gulag-bøkene som er skrevet av Aleksander Solsjenitsin. Best kjent av disse er Arkipelag Gulag

Denne historien er ren fiksjon og enhver likhet med personer eller omstendigheter er tilfeldig og utilsiktet fra forfatterens side.

Originally published 1996

ISBN: 45-654-3222- 3

Copyright © world wide ThorPress 1996-2002

A Division of Thorsen Enterprises

All rights reserved

Companies, names, and/or situations used in these stories are fictious unless otherwise noted

Det må ikke kopieres fra denne boken i strid med åndsverksloven eller avtaler om kopiering inngått med Kopinor, interesseorgan for rettighetshaverre til åndsverk.

Kopiering i strid med lov eller avtale kan medføre erstatningsansvar og inndragning og kan straffes med bøter og fengsel.

Sats: CG Times (WN) 12p

Printed in Norway 2002

EN DAG I ALF ENDRESENS LIV  (del 1)

Alf Endresen våknet som vanlig av at vekkerklokken ringte. Han snudde seg langsomt rundt i sengen og fikk med et stønn plassert beina på golvet. Så reiste han seg opp og tuslet ut på badet. Morgenstellet gikk raskt etter at han sluttet med å telle grå hår. Om ikke lenge nå kunne han begynne å telle svarte istedenfor. Alf Endresen så fram til det. Mye mer effektivt!

Frokosten gikk unna i en fart og han tok på seg yttertøyet og gikk ut i bilen. Ikke særlig mye trafikk, og turen til arbeidstedet tok derfor bare 7-8 minutter.

Alf Endresen svingte inn på parkeringsplassen som tilhørte firmaet der han jobbet, Saba Linoleum a/s. Firmaet hadde de senere årene mer og mer gått over fra å produsere gulvbelegg til å framstille undertøy og hygienske artikler, men firmanavnet var fremdeles det samme. Posisjonen som sjef for truse- og kondom-avdelingen i bedriften hadde han hatt i noen års tid nå. Alf Endresen stortrivdes med jobben. Han syntes også at han hadde fått utført et betraktelig stykke arbeid på den forsåvidt korte tiden han hadde innehatt stillingen. Ta f.eks. den nye kondomen som seksjonen hans nettopp hadde lansert. Den het "Bee-King".  Navneforslaget hadde ene og alene vært hans idé. Han hadde tenkt på Rolling Stones låten "I'm a king bee" da han foreslo det. Så hadde han da også fått umiddelbar respons på forslaget. Sjefen hans hadde på avdelingsmøte, løftet begge armene i været i anerkjennelse og slått fast direkte: "Bee-King er tingen! Bee-King er navnet". 

Det hadde også vært andre navneforslag. Alf Endresen hadde utlyst navnekonkurranse i seksjonen og en del forslag var faktisk kommet inn. Årsaken til konkurransen var at ingen syntes det gamle navnet fenget noe særlig. "Holy Might!" - Hellige Makt. Til tross for at navnet hadde et visst sakralt preg, og dermed kunne forventes å selge brukbart fra Indre Ryfylke  til nord-Møre med unntak av tettsteder med mer enn 5000 innbyggere og kaféer med skjenkeløyve, syntes ingen at navnet ellers hadde særlig appell.

På et internt møte hadde Alf Endresen gått gjennom de innkomne forslagene. Dels hadde han syntes de var brukbare, dels fullstendig bort i natten. Jørn Ingar Markmus, eller JIM som han ble kalt, hadde f.eks foreslått "AIDS-killer", forsåvidt korrekt nok, men fullstendig blottet for erotikk. Carl Johnsen hadde kommet med "Powercock" som han mente låt bra og der måtte faktisk Alf Endresen si seg enig, bortsett fra at han antok at forslaget muligens kunne virke støtende på tenåringer som gikk på misjonsskolen, samt kvinnegruppen "Ottar" og Norsk Fjørfelag. 

Brent Skadeverk hadde foreslått "Latex Intruder", og høstet et visst bifall for dette. Skadeverks forslag hadde umiddelbart fått lille frøken Kristoffersen fra Truse Support til å komme med tilleggsforslag om at den nye engangstrusen skulle kalles "Latex Intruder Lockout", siden den hadde forsterket midtstykke. Dette hadde imidlertid fått forsamlingen til å se så vantro ut at frøken Kristoffersen forsto at hun igjen beveget seg på tynn is, og derfor trakk hun raskt forslaget tilbake før noen fikk åpnet munnen i protest. 

Alf Endresen kremtet og sa: - Vi får holde oss til saken. Jeg skal vurdere de innkomne forslagene. Seriøst, la han til.

Navnet ble bestemt å være "Bee-King".

Som navn og produkt var "Bee-King" en suksess. En tilleggsårsak til at ledelsen så direkte trykket dette navneforslaget til sitt bryst var Alf Endresens presentasjonsform. Prosjektet hadde laget presentasjon i PowerPoint med skisse som viste preventivet i noenlunde normal  størrelse og i farger. Dette var virkelig state-of-the-art. Alf Endresen hadde nemlig fargelagt kondomen i de norske fargene, og på midten hadde han lagt på et emblem med den norske løven i gull. Under den sto det Bee-King med små bokstaver. Idéen med den norske riksløven hadde riktignok ikke Alf Endresen suget av eget bryst, måtte han motstridende innrømme. Due Stensland, Alf Endresen's tidligere høyre hånd, var det som ganske korrekt hadde påpekt at han syntes noe manglet. Mon tro om ikke riksløven i gull kunne gjøre utslaget? hadde Stensland lurt på. 

Alf Endresen gikk opp trappene til etasjen der avdelingen hans holdt til og videre inn gjennom to korridorer til han kom til sitt eget kontor. Han nikket til frk. Johnsen, sekretæren, og fortsatte inn på sitt eget kontor. Der ség han behagelig ned i stolen og la beina på bordet. Deilig å være sjef, tenkte han. Å kunne sitte her kun for å ta avgjørelser. Viktige avgjørelser, vel å merke. Grensesprengende, banebrytende avgjørelser!

Han slo raskt et nummer på telefonen og sa til frk. Johnsen i andre enden at han ikke ville bli forstyrret den neste timen. I tillegg skulle hun besvare alle telefonene som måtte komme. Men om hun først kunne være så snill og hente en kopp kaffe til ham?

Han sukket dypt. Livet var vel verd å leve. Det banket forsiktig på døren og frk. Johnsen kom inn med kaffekoppen som hun satte på skrivebordet. Alf Endresen iførte seg en alvorlig mine, nikket anerkjennende, og hun forlot kontoret. 

For sikkerhets skyld trykket han på knappen som tente den røde lampen på utsiden av kontordøren som indikerte at han var veldig opptatt. Da risikerte han iallefall ikke at noen buste rett inn på kontoret hans uten at han var forberedt. 

Endelig fred!

Han bøyde seg ned til venstre og åpnet den nederste skrivebordsskuffen og under noen tilfeldig plasserte dokumenter dro han fram juni-nummeret av Playboy som han hadde lånt av Rasmus Hansen. For sikkerhets skyld hadde han satt på et omslag som viste at innholdet besto av: "Økonomisk handlingsplan og budsjett for annet kvartal -94". "Safety first!" var Alf Endresen varemerke. Han ble sittende lenge og studere magasinet. I den senere tid hadde han foretrukket Playboy fremfor Penthouse. Overfor venner påsto han at det var pga. alle de interessante artiklene. Hva han la i begrepet artikler, gikk han ikke nærmere inn på.

Omsider la han det tilbake i skuffen, strakk på armene, kikket opp i taket og tenkte på hva han skulle utføre denne dagen.

Aha, tenkte han. Seksjonsmøte! Det burde være istand til slå ihjel et par timer og med en nok halvtimes Playboy-studie på slutten av dagen, hadde han stort sett dagen fullt besatt av gjøremål. Først lunsj, deretter seksjonsmøte. Dette var bra!

Alf Endresen likte planlegging.

Alf Endresen likte også språk. Eller nærmere bestemt, gode formuleringer.

Derfor åpnet han det sammenkalte seksjonsmøte med å si at han hadde tenkt mye på den engelske språkbruken som var så fremherskende i fagspråket i seksjonen.

- Vi sier  "printer" når vi mener skriver, brukte han som eksempel, og fortsatte: - og vi sier "printe ut" når vi mener: skrive ut. Vi sier også PC, selv om Norsk Språkråd har slått fast at det skal hete PD, altså Personlig Datamaskin. Jeg synes også vi skal anstrenge oss for å bruke disse begrepene. Jeg, f.eks., er stolt av å kalle meg PD-bruker, eller PeDerast, som jeg synes er mer presist.

- Kjæmpeflott, lød det fra andre bordenden. -Den kjøper eg. Eg ska' bli Sabas beste pederast. Pål Harry Jensson hørtes begeistret ut.

Alf Endresen nikket anerkjennende. P. H. Jensson kunne han stole på, det var sikkert.

Seksjonsmøter var ofte viet forskjellige problemer den enkelte møtte i sin arbeidssituasjon, både av organisatorisk og faglig art, og det var fritt fram for hver og en å komme med synspunkter som de ville ha belyst.

 - Ja ha, da får vi ta runden, sa Alf Endresen. - Vi begynner med Gisle Vold.

Gisle Vold var taus for én gangs skyld. Alf Endresen visste han var svært opptatt både med Libresse Phoenix-konvertering og Female Objects som var den nye produktlinjen firmaet satset på. I tillegg var Vold alvorlig bekymret for undertøyhegemoniet i EU, pluss standardmålene organisasjonen hadde satt for kondomer. - Detta er nok et bevis på at vi mister sjølråderetten i EU, hadde han klaget tidligere. Men ikke i dag. Vold sa ingenting. 

Kanskje har var syk, tenkte Alf Endresen.

Karl Kyrre Kvinsland var neste mann, og han hadde absolutt noe på hjertet.

-Vi må opprette en broforbindelse mellom truse og BH, begynte han, - eller en link som vi fagfolk kaller det. Bare tenk på hvor mye lettere det er å kle på seg om morgenen når plaggene henger sammen. Og raskere! la han til.

- Integrasjon er nøkkelordet, slo han fast. Alt-i-ett! Hmm- , mumlet han og ble plutselig tankefull. - "All-in-1" kanskje? Har jeg ikke hørt det uttrykket før? spurte han halvhøyt ut i rommet.

- Riktig det, ja, Rasmus Hansen deltok behjelpelig fra andre siden av bordet. - Det var jo navnet på enhetstrusen vi lanserte for nokken år siden, - du vet, den som var myntet på personer med multi-seksuell legning. Den ble jo aldri noen suksess, som du sikkert husker.

- Nei, det navnet passer vel ikke særlig bra, svarte Kvinsland og var enig, - men hva med "For Livet", eller Pro Vita som det heter på latin. Kvinsland var flink i latin. - Vi kan kalle forbindelsen "Pro Vita Link". Han så seg fornøyd omkring. Alf Endresen var imponert. Jaggu var det tô i den karen der, ja. Kreativ og arbeidsvillig. Det skulle han hilse og si.

Runden rundt bordet fortsatte og turen var kommet til Hassel Stivsinn. Fru Stivsinn var formann i firmaets likestillingsutvalg og ivrig medlem av Kvinnefronten. 

- Det derre Pro Vita Link - tøvet skal vi ikke ha noe av. Fru Stivsinn var utfordrende som vanlig. 

- Pro Vita er nemlig en anti-abort organisasjon og vi vil ikke settes i forbindelse med denne på noen som helst måte, hun dro litt på det, - ja, bortsett da fra den situasjon at navnet kan knyttes til et produkt som selger bra, og dermed bidrar til at vi kan kreve høyere lønninger ved neste tariffoppgjør.

- Helt enig med Hassel, ropte Gisle Vold bifallende, og selv om det var noe malplassert la han til for solidaritetens skyld: "Nei til salg av kvinnekroppen!"

- Mener du at den burde være gratis, da? Rasmus Hansen så håpefullt på ham, samtidig som han vurderte Playboy-budsjettet sitt. Jamen var bladet blitt dyrt, til tross for fire farger og glanset papir. Kanskje han kunne selge månedsgamle numre til Alf Endresen for halv pris?

Fru Stivsinn sendte ham et kaldt blikk som klart fortalte ham at her var det best å holde kjeft.

Nå blandet også Birk Maurland seg opp i diskusjonen:

- Ein lyt sjå desse sakene i samanheng med graden av sjølberging som vert redusert om Noreg kjem med i den Europeiske Union, sa han alvorspreget.

-  Eg kan ikkje sjå at Pro Vita Link aukar denne nemneverdeg. Ein kan heller ikkje sjå burt ifrå at sauehaldet i Noreg vert skadelidande om Pro Vita Link vinn fram, og eg trur heller ikkje Noregs Makrellag har noko å tene på innføringa av dette produktet. Birk Maurland hadde en svoger som var fisker.

Det var med ett et utall debatter igang, EU, kvinnesak, arbeidsledighet og andre aktuelle temaer.

Alf Endresen skjønte at debatten nok en gang var i ferd med å utarte seg etter vanlig mønster. Han reiste seg derfor opp, klappet først kraftig i hendene, deretter veivet han avvæpnende med begge armene, informerte om at møtet var slutt, takket for gode forslag, frammøtet og sa at  møtet hadde som vanlig gitt ham mye å tenke på. 

Dermed var seksjonsmøtet over og Alf Endresen gikk tilbake til kontoret sitt. Han satte seg, sukket og så på klokken. Om mindre enn en time kunne han gå hjem. 

EN DAG I ALF ENDRESENS LIV (del 2)

Resyme: Alf Endresen er seksjonsleder i Saba Linoleum ASA og fungerer som sjef for truse- og kondom-seksjonen i bedriften. Firmaet har de senere årene mer og mer gått over fra å produsere gulvbelegg til å framstille undertøy og toalett- og hygienske artikler, men firmanavnet er fremdeles det samme. Alf Endresen’s største fortrinn er å holde seksjonsmøter, men i den senere tid har han støtt på problemer også på det feltet.

Alf Endresen hadde fått et problem. Ikke dét at han umiddelbart anså den oppståtte situasjonen som et problem i seg selv, men snarere som noe som krevde en løsning. Her i firmaet har vi ikke problemer, bare utfordringer var den gjengse moral, noe som i tide og utide ble uttalt fra ledelsens side. Alf Endresen var ikke så sikker på det. Situasjonen som hadde oppstått var at Alf Endresen’s seksjon var slått sammen med en annen seksjon, nemlig papirseksjonen, den som sto for produksjon av papirartikler som papirbleier, toalettpapir o.l. Som leder for seksjonen for hygienske artikler, betraktet egentlig Alf Endresen den nå tilsluttede delen av organisasjonen noe fra siden, noe han foreløpig ikke hadde noe forhold til. Han var ikke helt sikker på hvordan han skulle håndtere det nye ansvaret han var blitt tildelt. Dessuten likte han bedre å jobbe med gummivarer, myk gummi, - software- som han kalte det i sitt stille sinn. Han hadde faktisk hørt uttrykket “software” nevnt i andre sammenhenger også, uten helt å få tak i hva dette innebar.

Alf Endresen lurte på hva sammenslåingen kunne bidra med i form av nye suksess-faktorer. Han var en ivrig jeger når det gjaldt slike. Disse ble jevnlig ført inn i en hemmelig bok som han oppbevarte i en omhyggelig låst skrivebordsskuff. Boken hadde han delt i to med én overskrift på de venstre sidene og én på de høyre. På de venstre sidene sto det: “Fjær i hatten” og på de høyre “Slag i ansiktet”. Slik vurderte han suksesser og fiaskoer i sitt arbeid. Alf Endresen lente seg bakover i stolen, la begge hendene bak nakken og så opp i taket, mens han filosoferte over de siste årenes fjærer i hatten samt slag i ansiktet. Kondomen Bee-King var en gedigen fjær i hatten, om det hersket ingen tvil, tenkte han, samtidig som en del av reklamefremstøtene i den forbindelse neppe kunne anses som annet enn slag i ansiktet. Alf Endresen hadde nemlig lyst ut reklametekst-konkurranse i seksjonen, og han grøsset fremdeles ved tanken på noen av de fremkomne forslagene. I forbindelse med konkurransen hadde han kalt sammen til seksjonsmøte hvor hensikten var at medarbeiderne kunne framføre sine forslag til kampanjeslagord. Etterpå skulle en ha avstemming om hvilket som var det beste. Her hadde Alf Endresen planlagt at avstemningen kun skulle gjelde dersom hans eget forslag fikk flertall, ellers ikke. Som vanlig hadde han forberedt seg på alle eventualiteter, ikke minst med tanken på premien for beste forslag som var en week-end for to i København. Kona til Alf Endresen, Siv, hadde lenge ønsket seg en tur dit.

På møtet hadde alle tydeligvis vært godt forberedte. De visste hva det dreide seg om.

Alf Endresen hadde innledet med å fortelle litt om kampanjen og deretter gått rett på sak.

- Vi starter med deg, Gisle, sa Alf Endresen og vendte seg mot Gisle Vold, som senere hadde sagt opp i firmaet, men som for øyeblikket satt til venstre for ham..

Vold kremtet, så seg om, og sa: “Jeg har foreslått: “Bee-King - kondomen som står på krava!””.  Han ventet et øyeblikk og lot blikket sveipe over forsamlingen mens han ventet på anerkjennelsen som måtte komme.

Det var helt tyst. Alf Endresen var imidlertid på høyde med situasjonen og kom ham til unnsetning:

- Ikke dårlig det, Gisle. Ok, neste forslag, sa han myndig og runden fortsatte:

Brent Skadeverk, som var nestemann, tok fram et ark, leste, smilte litt og sa: “Bee-King - kondomen for deg som er spesiell og har spesielle ønsker!” Heller ikke dette høstet særlig bifall, men noen anerkjennende nikk var iallefall å skue. Rundgangen fortsatte. Folk var ikke lenger så sjenerte og nå strømmet forslagene inn, selv uten at Alf Endresen ga dem ordet.

Lille frøken Kristoffersen rakte opp hånden og sa med glød i ansiktet: “Samme hvem det er, bare han bruker Bee-King”. 

- Bravo! utbrøt Knut Kyrre Kvinnsland, og fortsatte: - men hva synes dere om

denne: “Software for real hardware”

Dette forslaget falt tydeligvis i smak for nå hørtes til og med spredt applaus rundt bordet.

Den stilnet av og Birk Maurheim så sitt snitt til å bidra med: “Don’t leave home without it!” i et forsøk på å være anglo-urban.

Fru Rosebrann var frampå med: “Bee-King for hele familien”. 

Frøken Johnsen rødmet litt, men tok mot til seg: “ Bee-King! Don’t use it if you don’t mean it!”

Hassel Stivesinn hadde sett triumferende ut, da turen kom til henne: ”Ekte kvinnfolk forlanger Bee-King!” Hun fikk et “Well done” blikk fra Gisle Vold, men det var også alt.

Turen var kommet til Rasmus Hansen. Han bladde febrilsk i bunken av papirer til han tydeligvis fant det han lette etter.

- Eg har foreslått, begynte han og trakk pusten:

“For dere som f.eks. liker å ta en tur på byen, og kanskje der treffer en representant for det motsatte kjønn, som kunne tenke seg, hvis han eller hun var alene, dvs. uten partner, og ifall det ikke står i motsetning til dine egne ønsker/interesser at hun, eventuelt han, kunne tenke seg, etter at utestedet begge befinner seg på har stengt, å stille seg åpen for et forslag om at begge kunne dra hjem til han, eller henne, hvor de, ifall ovennevnte kriterier er innfridd, har anledning til å nyte godt av den frihet og sikkerhet som Bee-King kan tilby”.

-  Eg tror eg har dekket alle muligheter, sa han og så seg fornøyd omkring.

Alf Endresen trodde ikke sine egne ører. Det gjorde ingen andre heller og med ett var det ikke ørens lyd å få Alle begynte å snakke i munnen på hverandre og komme med forslag. Plutselig forsto han Dantes inferno bedre.

Dette ble bare verre og verre. Noe måtte gjøres.

-Hei, hei, hei, ropte han ut for å roe forsamlingen, og da den så så noenlunde lydhør ut, fortsatte han, - én om gangen! Jeg tror faktisk at det er min tur nå. Her skal dere høre mitt forslag, som jeg, når sant skal sies, synes er veldig bra! “Bee-King for alle” Han så seg rundt og gjorde seg klar til å høste hva han mente var et fortjent bifall. Istedenfor hørte han en gretten stemme fra Kvinnsland som sa: - Jeg syntes nå faen meg at mitt var mye bedre. 

-Enig med Knut, lød det fra flere steder rundt bordet. Alf Endresen skjønte plutselig at Københavnturen sto i fare, og den hadde han lovet Siv, som hadde lurt på hvorfor han haddde vært så sikker på å vinne. 

- Ingen i min seksjon er istand til å forfatte reklametekster, bortsett fra meg selv da, hadde han kategorisk slått fast. - Turen er så godt som i havn den, jenta mi, i København, la han til og flirte litt av sin egen vittighet.

Men i dette øyeblikket sto faktisk hele turen på spill. Forsamlingen nærmet seg faretruende det rene anarki.

Nok en gang hadde Alf Endresen sett seg nødt til å skjære igjennom og fatte en beslutning. 

- Jaha, begynte han forsiktig, -totalt sett var det jo mange interessante forslag, han hevet stemmen, - men jeg tror ikke noen av disse kan brukes, antydet han, samtidig som han atskillig strengere la til: -Vi blir derfor nødt til å droppe avstemmingen og bruke mitt eget forslag, “Bee-King for alle”, det er tross alt det beste. 

Det ble tyst.

- Gjelder dette også for kvinner? spurte fru Stivesinn syrlig. 

- og barn? fortsatte fru Rosebrann. - Tenk om den lille datteren din kommer inn i butikken og skal ha et kilo med Bee-King? Hva sier du da?

- Jeg sier at de selges ikke i løs vekt, for svarte, de selges som dusinvare, svarte Alf Endresen og fortsatte,

- dessuten mente jeg de voksne da jeg sa at den gjaldt for alle, svarte Alf Endresen, lettere rød i ansiktet og la til: -og tenk på ditt eget forslag, “Bee-King for hele familien”. Synes du det er noe bedre?

- Jeg mente jo også de voksne i familien, skjønte du ikke det? Og i mitt forslag tar man jo hensyn til tradisjonelle familieverdir, noe jeg trodde Saba Linoleum satte pris på! I ditt forslag indikerer du jo at det er fritt fram for alle! Fru Rosebrann så ilter ut.

- OK, OK., men nå er altså forslaget mitt vedtatt og møtet er hevet, ropte Alf Endresen.

 Han var ikke interessert i å diskutere dette særlig lenger, spesielt fordi utfallet var for uvisst, og ikke minst fordi en avgjørelse var tatt. 

EN DAG I ALF ENDRESENS LIV (del 3)

Resyme: Alf Endresen er seksjonsleder i Saba Linoleum ASA og fungerer som sjef for truse- og kondom-seksjonen i bedriften. Firmaet har de senere årene mer og mer gått over fra å produsere gulvbelegg til å framstille undertøy og toalett- og hygienske artikler, men firmanavnet er fremdeles det samme. Alf Endresen’s største fortrinn er å holde seksjonsmøter, men i den senere tid har han støtt på problemer også på det feltet. Imidlertid ser det ut for at han kanskje har klart å løse akkurat dette problemet.

Tankene hans gled tilbake til den nye situasjonen og omstendighetene rundt denne. Etter at nyheten om sammenslåingen var blitt kjent hadde han lagt merke til den økte slipsbruken i seksjonen sin. Det var positivt. Han likte at folk tok arbeidet alvorlig. Bruk av slips og spesielt i kombinasjon med jakke var et entydig tegn på at folk anså seg rede for nye oppgaver. Nye oppgaver betød i denne sammenheng utelukkende lederansvar, og med to sammenslåtte seksjoner var det antatt at nye grupperinger i form av seksjoner muligens ville oppstå, dvs. først sentralisering og senere regruppering og disse nye gruppene måtte også ledes. Alf Endresen forsto at en del personer allerede lå  i startgropen. Han var klar over at kvinnenes parallell til mennenes slips og jakke var skjørt-og-bluse eller kjole eller cardigan-sett, uten at Alf Endresen hadde vært i stand til å spore noen økt bruk av disse. Dette undret han seg over. Ville ikke kvinnene fram i verden og erobre lederposisjoner? I fall de ville det, måtte de iallefall slutte med å gå rundt i f.eks tights. Det var det styggeste plagget han visste. Tenke seg dronning Sonja hilse på et statsoverhode iført tights??. Eller Gro Harlem Brundtland i Stortinget i tights? Han grøsset ved tanken.

Rapporteringen var også blitt betydelig bedre på de fleste nivåer. Folk rapporterte i notatsform om hva som helst og slengte på kopier til hvemsomhelst uansett hva man fant det for godt å informere om. Notatoverskriftene lød gjerne “Ny truseinformasjon”, “Budsjettinnspill” eller “Reviderte fagplaner”. Alf Endresen likte ikke slike overskrifter. Intetsigende fraser kalte han det. Upersonlig og uten stil. Derfor hadde han funnet sin egen måte å gjøre dette på i den hensikt å fange mottakernes interesse. Han pleide ofte å sette som overskrift “For your eyes only”, “Dette vil jeg du skal vite”, “Mellom deg og meg” eller lignende. Slike overskrifter vitnet om “a touch of class”, samtidig som det antydet en form for intimitet mellom avsender og mottaker. Alf Endresen hadde ført opp “Vellykkede notat-overskrifter” under “Fjær i hatten” i den hemmelige boken sin. 

En gang på divisjonsmøte var Alf Endresen, på spørsmål fra direktøren, blitt spurt om hva månedlig produksjon hadde vært, og Alf Endresen hadde med stolthet svart 8 seksjonsmøter med medianfremmøte på 18 personer. Direktøren hadde noe syrlig påpekt at det ikke var akkurat antall møter han han hadde i tankene når han tenkte produksjon, og Alf Endresen hadde derfor febrilsk begynt med å utbrodere seksjonsmøtene som produksjonsstrategimøter og hvor viktig det var å planlegge produksjonen for optimalt resultat. Direktøren hadde nikket ettertenksomt, noe som Alf Endresen hadde tolket som anerkjennende, og han fikk ikke flere spørsmål om produksjonen. Han hadde pustet lettet ut, og i ettertid hadde han tenkt å katalogisere møtet som en “Fjær i hatten” i boken sin, men senere kommet til at “Slag i ansiktet” nok var mer korrekt. En stund lurte han på om han skulle føre opp møtet i begge kategorier for balansens skyld, men hadde slått det fra seg.Han så på klokken. På tide å gå  i møte.

Alf Endresen hadde nemlig kalt inn til samarbeidsmøte mellom de nå sammensluttede seksjonene. “Kick-off”-møte hadde han kalt det. Jørn Ingar Markmus, eller JIM som han ble kalt, var ivrig opptatt av fotball og ville derfor kalle møtet for Straffespark-møte, noe som fikk Alf Endresen til å mønstre ham med en mine som i beste fall kunne karakteriseres som ovenfra og ned.

- Av og til, begynte han uten å gjøre det minste forsøk på å skjule ironien i stemmen, - av og til virker det som om intelligenskvotienten din er på høyde med skonummeret ditt.

- De’kkje rart det, Affe! svarte JIM familiært imøtekommende og fortsatte, - det er fordi eg har så store føter, det,! Han hadde uten videre tolket Alf Endresen’s utsagn som et komplement.

Alf Endresen himlet så kraftig med øynene at pupillene forsvant inn i øyehulene, og et kort øyeblikk så han faktisk ut som en nyoppvekket zombie på en voodoo-seanse.

På forhånd hadde han bedt alle som var ansatt i den nye seksjonen om å komme med innspill til hvordan den nye seksjonen burde organiseres. Dette var også viktig med tanke på de nye produktene firmaet var i ferd med å lansere: Sailors Bride, Housewifes Comfort og for ikke å glemme hans nye hjertebarn IDS, som betød Inflatable Doll System. Særlig det siste produktet var Alf Endresen opptatt av, spesielt med tanke på alle produktforbedringene han hadde planer om å presentere for hovedledelsen.

På møterommet satt allerede hele seksjonen rundt bordet, både nye og gamle.Alf Endresen betraktet de nye personene. Torunn Botnegrums som var gruppeleder for papirgruppen, satt ved siden av Nico Tyson og bortenfor ham igjen satt Alf Reidar Jansen, som var utdannet som bleievikar og også ansatt som dette. Alf Endresen hadde merket seg at Jansen var en forsiktig type som var engstelig for å bruke sterke uttrykk. Derfor pleide han å merke ømtålelige dokumenter med “Litt fortrolig” eller “Litt hemmelig”. Det ble liksom litt mykere da, syntes han, litt mer menneskelig. Alf Reidar Jansen hadde nemlig tenkt å søke på sosialskolen en gang i tiden, men det hadde blitt med tanken, og sant å si syntes han tiden nå hadde løpt fra ham. Han kom nok til å bli der han var. 

Alf Endresen kikket bort på Nico Tyson. Tyson hadde vært leder for plastikkbukseseksjonen, men den var blitt nedlagt etter at salget av plastikkbukser ikke lenger viste fortjeneste. Tyson mente likevel at plastikkbuksene hadde en framtid. Det var fordi han likte plastikkbuksene som med sin tynne plastikkfilm utenpå tøybleier hindret lekkasje. Systemlekkasje, pleide Tyson å kalle det. Alf Endresen lurte på om han burde trekke Tyson inn i IDS-prosjektet sitt. 

Alf Endresen flyttet blikket til Møyfrid Byre som var blitt overflyttet til truse-support, siden hun hadde gitt til kjenne at hun godt kunne tenke seg nye oppgaver. Kanskje hun nå kunne benyttes innen kondom-støtte? Hun hadde jo et fast grep om det meste.

Møtet begynte.

Alf Endresen ønsket velkommen, særlig til de nye medarbeiderne. Han begynte med å gjøre rede for fordelene ved sammenslåingen av seksjonene og fortsatte med et uttrykt håp om at alle ville bidra med å gjøre den nye seksjonen til en suksess. Først av alt ville han imidlertid informere om den ny gruppeinnedelingen, med tilhørende gruppeledere. Dette hadde vært en rimelig enkel oppgave: Han hadde utnevnt de som allerede jobbet innen tilsvarende områder. 

Derfor ble Knut Kyrre Kvinnsland utnevnt til leder for nettingstrømpegruppen. 

Torunn Botnegrums, som fremdeles jobbet med papirprodukter, ble leder for papirgruppen. 

Deretter Birk Maurland som ble gjort til leder for utviklingsdelen av IDS, spesielt den som var basert på WindSuck-standarden mhp. luftdistribusjon.

Alf Endresen merket seg at Tyson virket noe snurt siden det ikke var blitt snakk om noen plastikkbuksegruppe. Kanskje han skulle tilby Tyson et utvidet våtserviett-kurs slik at han kunne få  seg en ettertraktet CNE-tittel? (Certified Napkin Engineer).

Tilslutt opplyste han om at Arne Himalaya var blitt leder for Teknologiforvaltning.

- Da er det kanskje tid for runden? Alf Endresen så seg om. - Hva med deg, Bella, har du noen meninger om sammenslåingen. Han så bort på Bella Sigurdsson, som bare ristet på hodet.

Alf Endresen lot blikket gli videre og stanset opp med Arne Himalaya som scénevant grep ordet: 

- Tilbake til IDS-prosjektet ditt, Alf. Dette blir veldig store utfordringer, for ikke å si påkjenninger for Teknologi-forvaltning. Selv om vi har fått med oss to nye personer i gruppen, Enok Lassen og Oddny Sursøt så spørs det om vi har mulighet til å påta oss så mye nytt. Hverken Lassen eller Sursøt kjenner særlig til WindSuck-teknologien heller. Lassen har stort sett holdt på med Seamless Applications under MultiUnderwear og Sursøt jobber intensivt med NT.

- Hva betyr NT? Det var Gry Maya Carport som spurte. Året før hadde hun giftet seg i Irland med en kar som het Harrison Ford Anglia Carport og hadde da byttet etternavn.

- NT betyr Nude Transparency, svarte Himalaya opplysende, - som altså vil si at stoffet i klærne skal være så tynt at det blir hva vi kaller transparent for brukerne. Nesten som en slags Keiserens nye klær. Oddny har forresten på seg en prøvemodell av NT idag.

- Det har jeg merka for lenge siden. Nils Helgason kunne ikke dy seg, samtidig som han sendte et glupsk sideblikk bort på Oddny Sursøt, som rødmet lett og så ned.  

- Sant nok Arne. Dette er det viktige saker som krever gjennomtanke, sa Alf Endresen som frydet seg over at møtet gikk så greit, preget av saklighet og konsentrasjon som det var, uten noen utglidning i form av meningsløse diskusjoner som så ofte før. Lett til sinns gjorde han tegn til Birk Maurland om at han kunne fortsette.

- Eg trur, begynte Birk Maurland saklig, - at me lyt diskutera ei vidare modulutvikling av IDS. Mellom anna kunne eg tenkja meg ein husdyrmodul. Dykk veit det er ikkje så kjekt å vera husdyr idag som det var tidlegare. Dette kan eg stadfeste som kjem frå landsbygda, - og sjølv har sett slikt med eigne auger. Meir enn ein gong! Maurland fikk noe Garborg’sk over seg.

- Ja, det er heilt rektigt som Birk seier, Torunn Botnegrums hadde brått reist seg opp på andre siden av bordet. - Eg kjem òg frå landet og veit kva han snakkar om! Det er ikkje få historier eg kan fortelje om sauer på beite som saknar båe det eine og det andre, Ein lyt hugsa på at dyr er menneskje dei òg, med kjensler og attrå! Engasjementet lyste av øynene hennes. 

- Eg hadde helst kyr og griser i tankane, eg, sa Maurland, avdi det er dei eg kjenner best, men eg godtek det du seier om sauer, Torunn, eg gjer dét, sjølv om eg ikkje ser på dei som menneskjer akkurat! Oftast verte det heller motsatt, at eg betraktar menneskjer som sauer, utan at eg her og no skal nemna noko namn, sjølv om det kanskje hadde vore på sin plass.

 - Det er sikkert ikke så lett å være sau. Sanna Steinsnes grep ordet. - Skal vedde på at de svarte sauene blir diskriminerte og holdt unna de beste beiteplassene.

- Jau, kanskje det! svarte Maurland, - men du lyt hugsa på at bøndene, iallefall dei i Bjerkreim, maler sauene over ryggen i gilde fargar som eigarkjenneteikn, og då trur eg sauene oppfatter dette som at dei er med i et fargerikt fellesskap. 

- Jau, sauene gjere det på Varhaug, Møyfrid Byre nikket ivrig. - det er eg viss på. Hun hadde også lyst til å være med på diskusjonen.

- Hei, hei, hei,Det var nå fanken til sauemas da, Birk! Alf Endresen virket irritert. - Dette er jo latterlig. Er det noe i veien for ..... 

 - No skal du teie, Alf! Maurheim så enda mer Garborg’sk ut. - sjølv om eg freistar å vera urban, kan eg ikkje læst som om eg ikkje hugsar røtene mine og ikkje ha omsut for husdyra våre!

- Og du liker vel sauekjøtt, Alf, gjør du ikke det? Carl Johnsen så spørrende på ham.

- Jeg liker makrell også, svarte Alf Endresen surt, - men hvis jeg skulle diskutere makrell hadde jeg begynt å jobbe i Noregs Makrellag. - Dette begynner jo å høres ut som et møte i Noregs Saue Avls lag.

- Ja det gjør det, skjøt JIM inn. - Eg var på et slikt møte i Odda eingang, og det hørtes akkurat ut som dette. Eg syntes forresten det var et grådig interessant møte, fordi vi i tillegg fikk en grundig innføring i bakteriefloraen i de øvre humuslagene på kulturbeiteområdene for sauene som beiter i lavlandet, noe som er veldig viktig for grasproduksjonen. Eg kan godt fortelja meir om dette dersom noen vil? Han så seg smilende omkring.

Alf Endresen reiste seg tungt opp. - Godt begynt er halvt fullendt, sa han sakte. Forsamlingen så spørrende på ham. 

- Møtet er hevet, la han til.

EN DAG I ALF ENDRESENS LIV (Del 4 - Epilog)

Resyme: Alf Endresen er seksjonsleder i Saba Linoleum ASA og fungerer som sjef for truse- og kondom-seksjonen i bedriften. Firmaet har de senere årene mer og mer gått over fra å produsere gulvbelegg til å framstille undertøy og toalett- og hygienske artikler, men firmanavnet er fremdeles det samme. Alf Endresens største fortrinn er å holde seksjonsmøter, men i den senere tid har han støtt på problemer også på det feltet. Nå er ikke dette noe problem lenger, for Saba Linoleum er nemlig kjøpt opp av sine to store hovedkonkurrenter og Alf Endresen er ikke lenger seksjonsleder med rett til å avholde seksjonsmøter.

Alf Endresen så seg om på kontoret. Det var ikke lenger den handlekraftige, beslutningsdyktige Alf Endresen som sto der. Snarere en kar som så litt oppgitt ut, ja, kan hende ikke så rent lite melankolsk heller, kikket man nøye nok etter. Det var forsåvidt ikke så rart, forholdene tatt i betraktning. Det verst tenkelige hadde skjedd. Saba Linoleum hadde opphørt å eksistere. Selskapet var kjøpt opp av sine to verste konkurrenter, nemlig Norsk Libero AS og Stabil Baby Oil, oftest kalt for Staboil, som hadde delt oppkjøpet mellom seg, inklusive de markedssegmentene Saba Linoleum kontrollerte. Truse- og kondomavdelingen var overtatt av Norsk Libero. Meningen var at denne avdelingen, sammen med andre produksjonsavdelingene senere skulle legges inn under Staboil. Alf Endresen fryktet det som skulle skje. Hva ville fremtiden bringe? Var det noen plass for ham i den nye organisasjonen? Sikkert ikke tilsvarende den jobben han hadde hatt i Saba. Han tenkte på alle de gode produktene Saba hadde levert. IDS, for eksempel, Inflatable Doll System, med den suverene WindSuck standarden for luftdistribusjon. Og alle forbedringene de hadde foretatt, med nye, myke materialer, såkalt Open SoftWare. Likeledes sømproblemene de hadde blitt kvitt ved hjelp av Seamless Applications med MultiUnderwear og NT, Nude Transparency. For ikke å snakke om PowerCock, kondomen som Rasmus Hansen hadde vært ansvarlig for og som senere ble solgt under navnet Bee-King. Hva ville skje med disse produktene som de hadde lagt ned så meget arbeid i? Ville de få arbeide med de samme produktene i Staboil, eller var de nødt til å legge ned alt de hadde arbeidet med i så mange år. Han fryktet det siste. 

Dette sto Alf Endresen og tenkte på denne ettermiddagen på jobben. Samtidig var det noe annet som opptok ham. Den gamle gjengen fra Saba skulle nemlig samles igjen, og det denne samme kvelden. Frøken Johnsen og en annen, nokså anonym type som han faktisk hadde glemt ut navnet på, hadde tatt initiativ til en førjulsammenkomst slik at de kunne mimre om gamle dager i Saba da alt var problemfritt, og framtiden så lysere ut enn en soloppgang i mai. 

Han gledet seg til dette fordi i Libero var ikke mange igjen av den gamle gjengen. Faktisk var de bare fire stykker, utenom han selv, nemlig Brent Skadeverk, Sanna Steinsnes, Birk Maurland og frøken Johnsen. Ellers var de gamle medarbeiderne spredd for alle vinder, til nye arbeidsplasser, etter at ledelsen i Saba hadde tilbudt såkalte sluttpakker for å få så mange som mulig til å slutte frivillig før overdragelsen. Disse pakkene besto i en gratis IDS-modul, med modellene Golden Cock for kvinner eller Hole-in-One for menn, samt et års standardisert forbruk av NT og Bee-King. Alf Endresen visste bare hvor noen få av de tidligere kollegene hans befant seg. Due Stensland og Pål Harry Jensson drev for seg selv, så vidt han visste. Pål Harry hadde startet et firma med navn 'Vi-To Broker', som drev med kontaktformidling. Han hadde vært innom firmaets web-side med det fengende slagordet: "Kom på nettet og møt den rette! Vi-To Broker vil dere sammen flette!". Rasmus Hansen var flyttet til Bergen. Hadde han ikke funnet seg kvinnfolk også, montro? Alf Endresen tvilte på det, tatt i betraktning den storforbrukeren Rasmus var når det gjaldt IDS, som han i Sabatiden hadde hatt gratis tilgang på i kraft av systemutvikler. Hva skulle han med damer? Sode Fromme var begynt i noe som kaltes for Blow-job Office. Alf Endresen var litt usikker på hva det firmaet drev med. Torunn Botnegrums og Nils Helgason hadde også 'tatt pakken' som de sa og begynt for Orgasm Development som oftest ble forkortet til OD. Jørn Ingar Markmus, som gikk under navnet JIM, hadde også byttet jobb, men dette gikk mer i serviceprodukter som lå på siden av kjernevirksomheten til Saba. JIM hadde nemlig begynt i papiravdelingen i reiseeffekter hos Spyspesialisten, som solgte - ja, nettopp det! Utstyr for reisesyke.

Han visste også at Gisle Vold var skilt igjen, noe som for så vidt ikke var uventet. Litt pussig var det dog at han rukket å få tre barn med det nye damebekjentskapet sitt, mens han fremdeles lå i separasjon med den han på papiret fortsatt var gift med. - Det er ikke mitt problem, tenkte Alf Endresen tøft. Folk må få gjøre hva de vil. Heller ikke visste han hva lille frøken Kristoffersen gjorde, men han hadde fått det med seg at hun var gift og hadde byttet etternavn til Knallhare. 

Hva resten av avdelingen holdt på med, visste han ikke, men han regnet med at det ville han få vite i løpet av kvelden.

Dette var det Alf Endresen hverdagsfilosoferte over denne ettermiddagen i november.

- Men vi må både se og tenke framover, konkluderte han for seg selv. Ikke bare dvele med de elementene man savnet med den forrige jobben. Alf Endresen var ikke i tvil om hva det var han savnet. Nemlig det å holde seksjonsmøter. Ikveld ville han imidlertid ikke tenke mer på dét. Ikveld skulle han på fest!
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